

**ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ
КОНГРЕССА РОССИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ РАДИОЛОГОВ
5–7 ноября 2015 г.,
МОСКВА**

В соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации № 161 от 31 марта 2015 г. в период с 5 по 7 ноября 2015 г. в Москве состоялся Конгресс Российской ассоциации радиологов (РАР). Президентом Конгресса был выбран профессор Валентин Евгеньевич Сеницын. Местом проведения Конгресса, как и в прошлом году, стал Конгресс-центр отеля «Radisson Slavyanskaya».

Конгресс традиционно прошел в преддверии Международного дня радиологии, который празднуется 8 ноября. В рамках церемонии торжественного открытия с приветственными речами к делегатам Конгресса выступили: руководитель Национального центра онкологии репродуктивных органов Московского научно-исследовательского онкологического института им. П.А. Герцена, президент Российской ассоциации радиологов профессор Рожкова Надежда Ивановна; руководитель Центра лучевой диагностики «Лечебно-реабилитационного центра» Минздрава России, президент Конгресса Российской ассоциации радиологов профессор Сеницын Валентин Евгеньевич; директор Московского научно-исследовательского онкологического института им. П.А. Герцена, член-корреспондент РАН Каприн Андрей Дмитриевич; руководитель отдела томографии Института клинической кардиологии им. А.Л. Мясникова академик РАН Терновой Сергей Константинович.

С приветственными обращениями к участникам Конгресса выступили его почетные гости: президент Общества радиологов Республики Казахстан, главный специалист по лучевой диагностике Министерства здравоохранения РК профессор Рахимжанова Раушан Ибжановна; президент Общества рентгенологов Республики Беларусь профессор Руцкая Елена Александровна; президент Общества радиологов Республики Армения, главный специалист по диагностической радиологии Министерства здравоохранения РА профессор Кочарян Арам Георгиевич.

В этом году Конгресс был посвящен одной из наиболее актуальных проблем отечественного здравоохранения – онкологии.

Как и в прошлые годы, нынешний форум стал площадкой для рассмотрения подготовленных нормативных документов – стандартов, клинических рекомендаций, протоколов обследования больных, образовательных программ, определяющих стратегию развития специальности.

В период проведения Конгресса состоялись 1 пленарное, 35 секционных, 3 тематических заседания, 7 школ, 12 мастер-классов, на которых было прочитано 349 докладов.

В рамках секционных заседаний были рассмотрены и многие другие актуальные вопросы современной лучевой диагностики, такие как диагностика болезней репродуктивных органов, сердца и сосудов, а также ядерной медицины, радиационной безопасности, лучевой диагностики в педиатрии, лучевой диагностики в нейрохирургии и болезней ЦНС, применение передовых технологий визуализации. Также одним из приоритетных направлений являлась лучевая диагностика и терапия в онкологии.

Проведены сессии и школы для рентгенолаборантов, рентгенологов и кардиологов, школы и мастер-классы по маммологии, тематические семинары.

В ходе Конгресса прошел Международный учебный курс, организованный Международным обществом скелетной радиологии (ISS). В его рамках выступили с докладами и провели семинар представители ISS – профессора К. Bondorf (Австрия), С. Martinoli (Италия), L. Sconfienza (Италия).

Традиционно конгрессы РАР поддерживает Европейское общество радиологов (ESR). С самого начала деятельности ESR/Европейского конгресса радиологов (ECR) РАР представляет Россию в этом обществе и на его форумах. РАР внесла огромный вклад в успешное проведение ECR 2014, когда наша страна находилась в центре внимания всей европейской радиологии.

На Конгрессе РАР 2015 г. был организован стенд ESR с материалами на русском и английском языках, посвященными деятельности ESR, ESOR (Европейской школы радиологии) и предстоящему Конгрессу ECR 2016. Как и в 2014 г., нынешний Конгресс РАР посетил исполнительный директор ESR г-н Peter Baierl. Европейское общество радиологов предложило специальную скидку на регистрацию на ECR 2016 для всех участников Конгресса РАР, и многие ею воспользовались.

В рамках научной программы Конгресса состоялся конкурс молодых радиологов. По его результатам 3 молодых рентгенолога, которые, по мнению жюри, оказались победителями, – И.А. Баулин (Санкт-Петербург), А.С. Максимова (Томск), А.А. Федорова (Москва) – были награждены грантами на поездку на Венский конгресс радиологов (ECR) в 2016 г.

Помимо этого конкурса во время Конгресса впервые прошла Всероссийская студенческая олимпиада по лучевой диагностике (организаторы – д-р С. Ким и оргкомитет РАР). В олимпиаде приняли участие 8 команд из разных городов РФ (Москва, Волгоград, Иваново, Казань, Санкт-Петербург). Три команды прошли в финал: 2 команды из Москвы и 1 команда из Казани. Результаты финального конкурса: 1-е место – команда от НИИ нейрохирургии им. Н.Н. Бурденко, Москва (руководитель А.С. Тоноян), 2-е место – команда МГМСУ им. А.И. Евдокимова, Москва (руководитель Ю.Н. Васильева), 3-е место – команда КГМУ, Казань (руководитель А.Ф. Юсупова). Оргкомитет конференции в лице профессора В.Е. Синицына и к. м. н. М.Л. Мазо наградили победителей (1-е место – 5 грантов на школы ESOR, 3-е место – книги по рентгенологии). Команда, занявшая 2-е место, была награждена специальным призом от медицинской школы ЕМС (EMC Medical School).

Много положительных отзывов собрала интересная интерактивная сессия «Угадай диагноз», блестяще подготовленная и проведенная к. м. н. Е.И. Мершиной и И.М. Архиповой (ФГАУ «Лечебно-реабилитационный центр» МЗ РФ).

В период проведения Конгресса состоялось заседание Профильной комиссии по специальности «Лучевая диагностика» Министерства здравоохранения Российской Федерации, на котором были рассмотрены вопросы организации лучевых исследований, телемедицины и телерадиологии, подведены итоги работы службы за 2014 г.

В работе Конгресса Российской ассоциации радиологов приняли участие более 1447 делегатов из 9 федеральных округов (Центральный, Южный, Уральский, Дальневосточный, Сибирский, Северо-Западный, Приволжский, Северо-Кавказский, Крымский) и 71 региона РФ (Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Свердловская область, Мурманская область, Краснодарский край, Красноярский край, Пермский край, Амурская область, Хабаровский край, Новосибирская область, Омская область, Челябинская область, Забайкальский край, Республика Дагестан, Республика Татарстан и др.). Кроме того, были участники из 15 стран ближнего и дальнего зарубежья (Италия, Германия, Нидерланды, Австрия, Ливан, Эстония, Франция, Канада, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Украина, Таджикистан, Узбекистан, Армения и др.).

Конгресс Российской ассоциации радиологов был включен в пилотный проект «Непрерывное медицинское профессиональное образование в Российской Федерации». Делегаты, принявшие участие в Конгрессе, были аккредитованы по программе и получили по 15 образовательных кредитов, которые учитываются при последующем подтверждении профессиональной квалификации.

В ходе Конгресса РАР 2015 г. впервые в истории российских конгрессов по лучевой диагностике была организована онлайн трансляция заседаний для зарегистрированных участников (которые предварительно получили письмо с инструкциями по подключению). Доступ к ней находился на портале Российской ассоциации радиологов.

В рамках форума состоялась выставка ведущих российских и иностранных производителей медицинского и диагностического оборудования, контрастных средств. Всего в работе Конгресса приняли участие 15 компаний: Джи Хелскеа, представительство BRACCO Group в России, ЗАО «Р-Фарм», ООО «Сименс», ЗАО «Научно-исследовательская производственная компания "Электрон"», Stormoff, ЗАО «Байер», ООО «Филипс», Гербе (официальный и эксклюзивный дистрибьютор в Российской Федерации ЗАО «НПО АСТА»), ЗАО «Ланцет», ООО «НТЦ Амплитуда», GENORAY. Co., Ltd, ООО «С.П. Гелпик», Медицинская школа ЕМС, ООО «Ноэлси», ФГУП «Федеральный центр по проектированию и развитию объектов ядерной медицины» ФМБА России. По окончании работы Конгресса участникам выставки были вручены памятные дипломы.

Все участники отметили интересную программу Конгресса, его живую и дружескую атмосферу, много интересных новинок в программе, удачное расположение места проведения, удобство залов, отличную работу конгресс-оператора (компания «Человек и его здоровье»).

Следующий Конгресс пройдет 6–8 ноября 2016 г. Он будет посвящен 100-летию образования Российского общества радиологов, наследницей которого является РАР. Президентом Конгресса избрана Н.И. Рожкова. В рамках Конгресса пройдут выборы Исполкома и президента РАР.

Спасибо всем участникам Конгресса РАР 2015! Следите за новостями и объявлениями, посвященными деятельности Общества и Конгресса.

Информационные сайты по теме

<http://www.russian-radiology.ru>

<http://rusrad.blogspot.ru>

<http://congress-ph.ru>

*Президент Конгресса
руководитель Центра лучевой диагностики
«Лечебно-реабилитационного центра» Минздрава России
д. м. н., профессор В.Е. Синицын*